
Nešpory k 800. jubileu sv. Františka, hlasatele pokoje 
 

Hymnus následující nebo Učiň mě, Pane, nástrojem, nebo jiný vhodný zpěv 

1. František, perla milosti, 
Vzor těch, kdo poníženi jsou,  
Dosáhl věčných radostí 
A skví se slávou nebeskou. 

2. Pokorný, prostý, přímý byl, 
Mír miloval a nad vše ctil. 
V nádobě křehké byl to žár, 
Jenž zářil světu a jej hřál. 

3. Spokojen s vetchým oděvem 
Hřál všechny Ducha plamenem, 
V něm roztál krunýř ledový, 
Když nosil rány Kristovy. 

4. Nahý a chudý přišel v svět, 
Bohat se vrátil k Bohu zpět,  
rozséval dary ctností svých 
A hojil rány nemocných.  

5. Všem známý Otče chudoby, 
dej, ať jsme chudí smýšlením, 
Vyrvi nás z jícnu záhuby 
A uveď k sborům nebeským. 

6. Ať Otce, Ducha svatého 
I Syna chválí vše a ctí! 
Pro ctnosti otce našeho 
Kéž dojdem věčných radostí!  
                         (Plaude, turba) 



Ž 122

Zaradoval jsem se, když mi řekli: * „Do domu Hospodinova 
půjdeme!“ 

Už stojí naše nohy * ve tvých branách, Jeruzaléme! 

Jeruzalém je vystavěn jako město, * spojené v jeden celek. 

Tam vystupují kmeny, kmeny Hospodinovy, jak to zákon přikazuje 
Izraeli, aby chválil Hospodinovo jméno. 

Tam stojí soudní stolce,  stolce Davidova domu. 

Vyprošujte Jeruzalému pokoj: * ať jsou v bezpečí, kdo tě milují, 

ať vládne mír v tvých hradbách, * bezpečnost v tvých palácích! 

Kvůli svým bratřím a přátelům * budu říkat: Pokoj v tobě! 

Kvůli domu Hospodina, našeho Boha, * budu ti přát štěstí.

Sláva Otci i Synu * i Duchu svatému,

Jako byla na počátku i nyní i vždycky * a na věky věků. Amen.



Ž 142

Hlasitě k  Hospodinu volám, * hlasitě Hospodina zapřísahám. 
Vylévám před ním svou starost, * svou tíseň mu vypravuji. 

Když můj duch ve mně chřadne, * ty znáš mou cestu. 

Na stezce, po níž kráčím, * mi nastražili léčku. 

Hledím napravo a vidím, * že nikdo nemá na mě ohled. 

Nemám kam se utéci, * nikdo se nestará o můj život. 

Volám k  tobě, Hospodine, + říkám: Tys mé útočiště, * můj úděl 
v zemi živých.

Všimni si mého nářku, * vždyť jsem tak zbědovaný. 

Vysvoboď mě od těch, kdo mě pronásledují, * jsou silnější než já. 
Vyveď mě ze žaláře, * abych chválil tvé jméno. 

Obklopí mě spravedliví, *až se mě ujmeš.

Sláva Otci i Synu * i Duchu svatému,

Jako byla na počátku i nyní i vždycky * a na věky věků. Amen.

Flp 2,6-11

Kristus Ježíš, ačkoli má božskou přirozenost, * nic nelpěl na tom, že 
je rovný Bohu, 

ale sám sebe se zřekl, + vzal na sebe přirozenost služebníka * a 
stal se jedním z lidí. 

Byl jako každý jiný člověk, + ponížil se a byl poslušný až k smrti, * 

a to k smrti na kříži. 

Proto ho také Bůh povýšil * a dal mu Jméno nad každé jiné jméno, 
takže při Ježíšově jménu musí pokleknout každé koleno *na nebi, 
na zemi i v podsvětí 

a každý jazyk musí k slávě Boha Otce vyznat: *Ježíš Kristus je Pán. 




Sláva Otci i Synu * i Duchu svatému,

Jako byla na počátku i nyní i vždycky * a na věky věků. Amen. .


Čtení: 1 Kor 2,6-9  a  Napomenutí  27



1 Kor 2,6-9 

Bratři! Učíme moudrosti, ale jen ty nejpokročilejší. To však není 
moudrost tohoto světa ani moudrost těch, kdo tento svět 
ovládají. Jejich moc je už zlomena. Moudrost, které učíme, je 
od Boha, plná tajemství a skrytá. Bůh ji už před lety pro nás 
předurčil k naší slávě. Nikdo z těch, kdo vládnou tímto světem, 
neměl o ní tušení. Protože kdyby o ní něco věděli, nikdy by 
Pána slávy neukřižovali. Ale – jak stojí v Písmu – (my 
zvěstujeme) to, co `oko nevidělo, co ucho neslyšelo, nač člověk 
nikdy ani nepomyslil, co všechno Bůh připravil těm, kdo ho 
milují'.


Napomenutí 27. O ctnosti, která zahání neřest 

1 Kde je láska a moudrost, tam není ani strach, ani nevědomost. 
2 Kde je trpělivost a pokora, tam není ani hněv, ani rozčilování. 
3 Kde jsou chudoba s radostí, tam není ani žádostivost, ani lakota. 
4 Kde je klid a rozjímání, tam není ani ustaranost, ani roztěkanost. 
5 Kde je bázeň Boží, aby střežila svůj dům54, tam nepřítel nemá 
kudy by vstoupil. 6 Kde je milosrdenství a rozlišování, tam není ani 
přehánění, ani zatvrzelost. 

Orace:

Nejvyšší, všemohoucí, dobrý Bože, 
Ty sesazuješ mocné z trůnu  
a ponížené a pozvedáš z prachu. 
Ty jsi povolal sv. Františka, 
aby v chudobě a pokoře následoval stopy tvého Syna 
a stal se v temném světě zářícím světlem. 
Na jeho přímluvu nám dej sílu, 
abychom i my šli cestou následování chudého Krista, 
které nás učil slovem i příkladem,  
a vnášeli tak světlo do temnot dnešní doby.   
Prosíme o to skrze tvého Syna Ježíše Krista …


